来源:新闻联播

海外抢单、金融输血,随着新一轮助企纾困政策陆续落地,中国经济的活力正在恢复。"组团"海外抢单 经济活力加快恢复

## ■ 政府牵头组团抢单

去欧洲!凌晨一点,南京禄口机场的国际出发柜台前排起了长队,苏州赴欧经贸团包机正在进行登机准备。

未来10天,这支超过200人的队伍,将赴法国、德国维护客户、争取订单。

为了确保顺利"抢订单",在出发前, 当地招商局还提前在国内就与外资 企业进行沟通,了解初步需求,为欧洲之行做充分准备。

此外,浙江省商务厅牵头联动企业启动

"千团万企拓市场抢订单行动"

,由省级商务部门带队出国。宁波、金华、杭州、嘉兴、湖州、台州等地也相继探 索推进

"包机/包舱+参

展+商务洽谈"模式,为浙江企

业打开出海商机。

后续浙江省将通过包机、拼机、航班等

模式组织超1万家企业赴境外参加经贸活动。

# ■ 企业积极赴海外招商推介

过去半个月,海南招商团在

日本多地召开招商推介会,

越来越多的日本企业正在深入了解海南自由贸易港的优惠政策。

海南国际经济

发展局副局长姬国辉说,他

们的日本访问团已经接到了

很多日本

大企业以及中小企

业,特别是有竞争力产品的中小企业

的意向。

而且日本企业非常关注消博会,他们相信第三届会有越来越多的日本客商参加。

### ■中国经济活力正在加快恢复

敢闯敢干,"

抢出来"的新订单,正在给

我国外贸企业带来新变化。

"根据和客户的交流情况,以及确定的新项目的情况,我们预计2023年的销售金额会比2022年同比增长50%以上",苏州伊塔电器科技股份有限公司董事何兴茂兴奋地说道。

据不完全统计,近段时间,包括江苏、浙江、四川、广东、海南等在内的一系列地方政府及外贸企业组成的各类海外经贸团纷纷前往欧洲、日本、中东等地,随着走出去、热起来,中国经济的活力,正在加快恢复。

#### 金融输血 助力实体经济

### ■ 多地出台金融输血措施

北京、天津推出了为部分领域设备购置与更新改造给予贷款贴息与专项再贷款支持,上海提出融资周转"无缝续贷"方式扩量增面,深圳创新地通过"银行+保险"的创新金融服务模式,解决中小企业自身信用不足、缺乏合格抵押品等痛点问题。这些金融措施,核心目的都是希望

支持企业早采购、早支付、早到货、早投用,对扩大再生产形成有力支撑,助力经济复苏。

民生银行首席经济学家温彬表示,四季度经济运行对全年经济十分重要,各地金融机构通过多种措施,

进一步加大实体经济支持力度,继续强化对重点领域、薄弱环节以及受疫情影响行业和群体的支持,助力经济持续回稳向上。

# ■为明年经济发展铺路搭桥

专家分析,此次多地出台的措施,有的是国家稳增长相关政策的具体操作细则,也有

针对

经济发展

新形势而提出的促

发展新举措,政策措施前后衔接、接

续发力,通过持续加大金融向实体经济"输血"力度,为明年经济发展铺路搭桥。

香港中文大学(深圳)深圳数据经济研究院科技金融研究中心主任吴海峰表示,现在抓紧时间通过一些金融杠杆措施,以及社会力量的推动,帮助行业和企业发展。现在就是要大胆地把想法落地,去布局产业,去准备好未来的经济发展,在前期做好各种布局,这是最关键的。

记者/张勤 刘颖 杨晓波 董彬 王楠 张军 张昊 深圳台 江苏台 广东台 山西台三沙卫视